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Начальнику Управления образования и молодежной политики администрации ,Вадского муниципального района
Ураевой Т.В.
ул. 1 Мая, 41       
с. Вад,
Вадский район Нижегородская область 606380
Уважаемая Тамара Васильевна!
Управление Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области информирует Вас, что 27 января 2007 года вступил в силу Федеральный закон от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных» (далее - Закон).
Целью данного Закона является обеспечение защиты прав и свобод человека и гражданина при обработке его персональных данных, в том числе защиты прав на неприкосновенность частной жизни, личную и семейную тайну.
В соответствии с п. 1 ст. 23 Закона уполномоченным органом по защите прав субъектов персональных данных, на который возлагается обеспечение контроля и надзора за соответствием обработки персональных данных требованиям Федерального закона, является федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по контролю и надзору в сфере информационных технологий и связи.
На территории Нижегородской области таким органом является Управление Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области.
В соответствии с требованиями п. 4 ст. 25 Закона операторы, которые осуществляют обработку персональных данных, обязаны направить в уполномоченный орган по защите прав субъектов персональных данных Уведомление об обработке персональных данных.
Согласно ст. 3 Закона оператором является государственный орган, муниципальный орган, юридическое или физическое лицо, организующие и (или) осуществляющие обработку персональных данных, а также определяющие цели и содержание обработки персональных данных.
В связи с вышеизложенным, убедительно прошу Вас довести до сведения руководителей подведомственных Вам образовательных учреждений, расположенных на территории Вадского района Нижегородской области, информацию о необходимости предоставления Уведомления об обработке персональных данных в Управление Роскомнадзора по Нижегородской области по адресу: Зеленский съезд, д. 4, ГСП-5, Нижний Новгород, 603950.
Образец формы Уведомления об обработке персональных данных и Рекомендации по заполнению образца формы Уведомления об обработке персональных данных утверждены приказом Федеральной службы по надзору в сфере связи массовых коммуникаций от 17.07.2008 № 08, с изменениями, внесенными приказом от 18.02.2009 № 42.
Подробная информация размещена:
на сайте Управления Роскомнадзора по Нижегородской области http://52.rsoc.ru, раздел «Направления деятельности / Контроль и надзор / Контрольная и надзорная деятельность в сфере обработки персональных данных».
Форму электронного уведомления можно заполнить на сайте Роскомнадзора http://rsoc.ru, раздел «Персональные данные» /Форма уведомления об обработке (о намерении осуществлять обработку) персональных данных.
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